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はしがき

　１月号にて，「牧草と園芸」について，アンケート

調査をお願いし，多くの読者の方々から，ご返信を

いただきました。まずもって厚くおん礼申し上げま

す。

　ここでは，調査結果の概要と，採用させていただ

いたご意見，更には編集事務局からのお願いを要約

させていただきます。

アンケート調査結果のあらまし

①「牧草と園芸」誌の送付が不要との返答：８１名

理由として：☆重複送付されているから，☆酪農・

畜産の指導的立場を退いたから，☆高齢になり，農

家の現役を離れたから，☆組織統廃合に伴う，部数

の減少，★雪印種苗のＨＰ（ホームページ）から引

いているので，……というような返答に集約されます。

②「牧草と園芸」誌への要望は？　都府県：４８名　

北海道：１１名から具体的な返答がありました。

その内容：☆編集見なおしを，良しとする。☆Ａ４

版への変更と，レイアウトの変更が見やすい。☆そ

れぞれの返答者が専門とする，カテゴリーの強化。

☆年間購読料を年会費として徴収しては？☆逆に，

無料なので是非継続送付を�★編集計画を立案する

うえで，貴重なご意見が多々ありました。紙面充実

へ役立てます。

③送付先の住所，団体・組織名，宛先等の変更・修

正連絡：都府県で１３０部，北海道で３７部，となってい

ます。試験機関・大学等の組織変更，酪農協，地方

自治体窓口の統廃合，更には郵便番号の変更，など

多岐にわたっています。

採用させていただいたご意見

①「牧草と園芸」が左開き，北海道版「雪たねニュー

ス」が右開きで，ファイルしづらいとのご指摘があ

り，「雪たねニュース」も左開き，横文字へ変更する

ことにしました。

②【特集号】についての期待も沢山いただきました。

【植生や緑化】，更には，「牧草と園芸」であるから，

【園芸や緑肥】についても，との意見が寄せられま

した。実現に向け努力したいと思います。

事務局からのお願い

①名簿の手直しは，連絡を受け次第，随時行ってき

ました。しかし，今回のアンケートでは１６７名から，

何らかの修正連絡をいただき，意外と多いなと感じ

ました。一年に一度は必要かと感じております。

②“雪印種苗のホームページから引いているので，

送付は結構です”というご意見（返信）に接し，ハッ

トしました。製作・印刷費用より，郵送料が高くつ

いているのが実情で，このような読者が増えていた

だければ，実にありがたいなと感じました。皆さん

も一度トライしてみて下さい。会社の経営概況等も

見る事ができます。

③「牧草と園芸」誌の郵送読者数は，都府県が３，３００

名，北海道が１，８００名となっています。従って，記

事的には，都府県のウエイトが高まります事，ご理

解ねがいます。

アンケート調査についてのお礼�

編集事務局　�


